

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA,

PRECIO MENSUAL DE LA SUSCRICION.

Madrid 8 rs. Prov. 10 Etranj. y Ultr. 24.
LAS SUSCRICIONES Y ANUNCIOS SE ADMITEN en la Administr., calle del Rubio, núm. 23.

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS.

ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA.

MODO DE HACER LA SUSCRICION.
Entregando su importe en Madrid ó enviándolo en metálico, libranza ó sellos de correo á la administracion, calle del Rubio, núm. 23, que no servirá la que no esté pagada.

AÑO XV.—NUM. 4,598 DE LA NOCHE.

MADRID, JUEVES 6 DE NOVIEMBRE DE 1862.

OFICINAS, CALLE DEL RUBIO, NUM. 23.

PRIMERA EDICION.

Anoche recibimos los siguientes DESPACHOS TELEGRAFICOS:

Turin 5.

Segun la «Discusione», hubo un encuentro el 1.º de noviembre en la frontera austriaca, entre carabineros italianos y soldados austriacos. Estos fueron los agresores y no respetaron el limite de ambos paises. Sin embargo, acabaron por huir, perseguidos por los italianos. Grandes inundaciones en Toscana.

Viena 5.

El emperador ha sancionado el presupuesto de 1862.

Los objetos pertenecientes al ex-rey de Grecia han sido entregados al ministro de Baviera.

Munich 5.

La «Gaceta de Baviera» dice están deseadas de fundamento las noticias de llamar nueva dinastia al trono de Grecia, pues la proclama del gobierno provisional habla de la deposicion del rey y de la reina, pero no contiene una palabra que indique la voluntad de esculir del trono á la dinastia de Baviera.

Berlin 5.

Ayer tuvo lugar una reunion de 6,000 obreros, á la que asistieron los individuos del comité de artesanos de Leipzig. M. Scholtere Delitsch pronunció un discurso, tendiendo á demostrar que la Prusia debe ocuparse principalmente de sus negocios interiores.

Despues de este discurso, que fué muy aplaudido, se discutió:

1.º Que se aplaca el Congreso de obreros á una época que se anunciará posteriormente.

2.º Que se disuelva el comité central de Berlin, pero que se elija un comité de distrito, que se ponga en relaciones con el comité de Leipzig.

3.º Que el Congreso tenga lugar en Leipzig.

Paris 5.

Francia y Rusia se preparan á enviar como lo ha hecho Inglaterra, una circular á sus representantes sobre los últimos sucesos de Grecia.

El gobierno de Baviera piensa protestar contra el destronamiento del rey Othon. Un telegrama erróneo sin duda, de la Agencia Habas, anuncia la llegada á Madrid del Sr. Ceballos dándole como agente secreto del gobierno español cerca del gobierno de Juarez.

El «Pays» de esta tarde desmiente la noticia.

Paris 5.

El 3 por 100 interior á 49 7/8; el 3 exterior á 53 1/4; la diferida á 00 00, y la amortizable á 22 1/2. El 3 por 100 francés á 70-60; el 4 á 98-00.

Londres 5.

Los consolidados ingleses quedaron de 93 1/4 á 3/8.

La autoridad mejicana de Veracruz dió un bando mandando desalojar á todos los vecinos del barrio estramuros de la Merced. Hizose el abandono del hogar doméstico en el término de veinticuatro horas, so pena de incurrir en la de ser pasado por las armas. Tan luego como llegó el general Forey, nuestro cónsul de España Sr. Cortes ha reclamado contra esta medida, por perjudicar á muchos súbditos de S. M. C., y ha sido atendido y revocada en el acto.

Con motivo de la festividad del emperador el 13 de agosto, que en Orizaba se celebró con un *Te Deum*, pretendió el general en jefe Lorencez, en su calidad de tal, presidir á los franceses, y que Mr. Saligny se colocase despues de él: este pretendia tener el derecho de la presidencia, como representante del emperador, en su calidad de enviado extraordinario y ministro plenipotenciario. La funcion se celebró, dejando de asistir la legacion francesa; cuando llegó el día de la festividad nacional mejicana, renunció la cuestion; y como se halla pendiente de la resolucion del emperador, la legacion francesa determinó asistir, y habiéndole designado el gobierno del Sr. Almonte el lugar preferente, el Sr. Lorencez se escusó de asistir con su estado mayor y oficialidad.

En la isla del Carmen (Méjico) se ha formado una escuadrilla nacional con el vapor armado en guerra, *General Almonte*, bergantín goleta *Esperanza* y las cinco cañoneras *Victoria*, *Corina*, *Diana*, *Merced* y *Matilde*. Todas estas embarcaciones están completamente armadas; municionadas y tripuladas, y con el auxilio eficaz que les prestan los vapores de guerra franceses *Greene* y *Lagloire*, espescionan con buen éxito por toda la costa de Campeche y rio de Alvarado.

Varios de los oficiales de la guarnicion de Veracruz han recibido la cruz de la Legion de Honor.

Una carta de Veracruz habla de haber resuelto el gobierno de Juarez, en junta de guerra de sus generales, abandonar todo proyecto de defensa en Puebla y en la capital, cuando el ejército franco-mejicano emprenda un formal ataque, y fraccionar su ejército dejando la caballeria al mando de los generales Carbajal, Cuellar, etc. deseminados en guerrillas desde Veracruz á Méjico para hostilizar al enemigo é incendiar las haciendas y poblaciones por donde tenga que pasar. El gobierno de Juarez se retirará con la infanteria, artilleria y grandes trenes, llevándose los archivos á Morelia, con el ob-

jeto de conservarla incólume y de atraer al ejército á un terreno desventajoso para él, y en el que las dificultades naturales se encargen de hacer lo que no puede el valor y el patriotismo de los liberalistas.

El atentado cometido por el buque de guerra federal *Montgomery* en las aguas de la Habana contra el vapor mercante inglés *Blanche*, no fué visto con calma por las autoridades españolas.

El capitán general de la isla de Cuba procedió con grandepatriotismo al disponer que buques de guerra españoles saliesen en busca del *Montgomery*, apoderándose de él ó echándole á pique, y participando el hecho á nuestro representante en los Estados- Unidos para que pida inmediatamente reparacion de semejante insulto.

Todos los días tienen actualmente ejercicio de fuego en el Campo de Guardias y otros puntos de las afueras de Madrid, los quintos del último sorteo que han concluido ya su instruccion.

Anteanoche llegó á esta corte, procedente de Loja, el Sr. Marfori. Tambien se espera de un día á otro al señor duque de Valencia.

En la sesion celebrada ayer por el consejo del *Banco de Prevision y Seguridad*, se aprobó el reparto de 0,75 por 100 á los señores imponentes, cuyo número ha aumentado considerablemente, habiendo sido los ingresos en el mes de octubre mucho mayores que en el de setiembre.

Sobre fincas y papel del Estado han recibido colocacion durante el ejercicio del mes, 1.313.870 rs. vn.

Ha entrado á formar parte del consejo, el honorado capitalista americano D. José de Muzquiz.

Nos complacemos en dar á conocer á nuestros lectores el desarrollo siempre creciente del *Banco de Prevision y Seguridad*, que tanta confianza ha sabido inspirar al público, merced á las sólidas bases sobre que descansa y á los nombres de los que están á su frente.

De Méjico escriben que todos los cabildos catedrales, con escepcion del de Guadalajara, han sido suprimidos por Juarez, lo mismo que los distintivos del clero parroquial fuera de los templos; y además el gobierno ha declarado nulos todos los actos ejercidos por el clero desde el 17 de diciembre de 1859, hasta el 28 del mismo mes del año siguiente.

Juarez ha consignado 100,000 pesos para la hija del general Zaragoza, en bienes del Estado; y mientras estos no se le adjudicasen, que recibiera una pension de 6,000 pesos anuales, y otra igual á la madre y hermanas de aquel.

Un periódico importante y amigo del gobierno, aboga por la reaccion de unas nuevas Ordenanzas de la administracion militar, que en su concepto por el desarrollo que ha tomado recientemente este ramo son mas imprescindibles cada día. Añade dicho periódico que ya en 1854, y bajo la activa direccion del general Mata y Alos, estuvo este pensamiento en vía de ejecucion, nombrándose al efecto una junta compuesta del intendente Moreno Salamanca, presidente; brigadier Guillelmi, comisario; Prieto, Villar y otros en calidad de vocales. Parece al periódico, á que nos referimos, que si entonces eran necesarias unas nuevas Ordenanzas para el ramo, hoy deben serlo mucho mas.

Escriben de la Habana, que se espera allí con el correo que saldrá de la Península á principios del mes actual ó en el siguiente á mas tardar, al Sr. Marcoartú, el cual lleva el objeto de agitar un proyecto político y comercial de grande interés para las relaciones comerciales hispano-americanas. Nada se dice en la carta que explique cual sea este proyecto; pero se asegura que muy pronto los periódicos de Cuba lo darán á conocer con algunos pormenores, y el mismo interesado cuando regrese á la Península.

El Pueblo cree imposible que la libertad se salve en Italia, porque «la traicion, dice, está en el ministerio.»
Confírmase la noticia del nombramiento de D. Daniel Moraza, director que fué de *La España* para el cargo de jefe de seccion de la secretaria política de la isla de Cuba. Este nombramiento es generalmente aplaudido y con justicia, porque recae en un sujeto de probada aptitud y cuyo celo y laboriosidad ha acreditado en muchas ocasiones.

El señor duque de Osuna y el general Bustillos han sido obsequiados por el gobernador de Gibraltar en su visita á aquella plaza, habiéndoles acompañado para mostrarles las fortificaciones y ofreciéndoles despues un magnifico banquete.

El 25 desembarcó en Veracruz el general Forey, habiendo formado las tropas en la carrera para tributarle los honores. El general mandó despues formar el cuadro y condecoró un oficial y varios individuos del ejército recompensados por sus buenos servicios. Con este motivo, colocado en el centro de la plaza echó una arenga alusiva al acto y siguió en su improvisacion elogiando el valor de los pocos que allí han sostenido el esplendor de las armas francesas. Dijo que iba á dar paz y felicidad á aquel país desgraciado. Habló de Juarez como la calamidad mas deplorable; dijo que no iba á

imponer gobierno alguno, sino el que el pueblo quisiera darse; que tomaría á Puebla y enarbolaría el estandarte del imperio en Méjico; que para ello le seguitaban 25,50, 100 ó 200 mil hombres. Que esta era la voluntad del emperador. La bandera mejicana no flotaba en la azotea del palacio, municipal y mandó se enarbolara y fuera saludada. Despues desfilaron los 800 y pico de soldados delante de él, y cada cual se fué á su casa.

La urca *Santa Maria*, luego de carenada, saldrá para el apostadero de Manila en reemplazo de la *Laborde*, cuyo buque regresará á la Peninsula con un cargamento de madera.

De un momento á otro debe llegar á esta corte el Sr. Cánovas del Castillo, subsecretario de Gobernacion.

Dicen de Veracruz, que los artilleros mejicanos son tan prácticos que el día en que las salvas de la plaza anunciaban el aniversario de la independencia, quedó muerto uno de aquellos y otro mal herido por efecto de su torpeza.

El correo de la Habana nos ha traído noticias de Méjico llevadas á Cuba por el vapor inglés *Trent*.

El general Forey ha manifestado que Almonte se estrallimitó de la mision que le confiara el emperador, la que consistía únicamente en asegurar á sus compatriotas la buena fe del gobierno francés, é inducirlos á que se acogiesen á la proteccion que se les ofrecia para constituir un gobierno estable.

Tambien manifestó el jefe de la expedicion francesa que Napoleón habia sabido con sorpresa que Almonte se titulaba jefe supremo de la nacion, y esto á la sombra de la bandera de Francia.

Forey habia ofrecido recibir bajo la bandera de su nacion á cuantos militares y demás personas honradas quisieran cooperar al resultado ó propósito de la expedicion; pero que el programa de ésta es fija é invariablemente llegar á la capital para hacer allí un llamamiento á la nacion, á fin de que se constituya del modo que considere mas justo.

Apenas el general Forey habia llegado á Sacrificios, fué á recibirle el general Woll; pero el recibimiento que hizo á este el general francés no fué de los mejores, aunque personalmente le dió muestras de aprecio ofreciéndole utilizar sus conocimientos en la campaña.

El general Woll y cuantos generales mejicanos hay en Veracruz marcharon á Orizaba. No queda mas fuerza mejicana en Veracruz que la de la policia rural, formada por el general Serrano y que hace á los guerrilleros una guerra á muerte.

Han sido dados de baja en el ejército mejicano los generales Zuloaga, Cobos, Benavides, Acebal y Galindo que estaban en gran desacuerdo con el general Almonte.
El tifus sigue haciendo estragos en las filas de los jefes juaristas; despues de Zaragoza ha sido Berriojobal víctima de esa enfermedad, y el general La Llave se hallaba tambien muy grave en Jalapa.

Las cartas de la capital de Méjico dicen que el Sr. Ceballos, encargado de la legacion de España en Méjico, iba á emprender viaje para Europa, y habia dejado á los súbditos españoles bajo la proteccion del ministro de Prusia, baron de Wagner. Este diplomático empezó el 12 de setiembre á prestar dicha proteccion.

Se habia verificado en aquella capital, sin que se cometiesen atentados contra los españoles, la fiesta nacional que se verifica todos los años; pero el pueblo rompió los cristales de las casas de comercio francesas, y dió muerte al emperador Napoleón y á Mr. de Saligny. El gobernador político, señor Mendoza, trató de sofocar el desorden é impedir que no tomase mayores proporciones, pero sus medidas energicas fueron condenadas por el presidente, que le privó de su destino, reemplazándole en él el general Arramberry, el cual no ofrece tantas garantías.

El día 17 se presentó una muchedumbre delante del palacio del presidente Juarez, pidiendo verle, y le exigió que fuesen registradas las casas de los extranjeros, para quitarles las armas, y que se expulsase á los franceses. El presidente contestó de un modo evasivo, prometiendo consultar al ministerio sobre ambos particulares. Dos días despues no se habia resuelto nada. El *Siglo XIX*, periódico semi-oficial, publicó un artículo desaprobando el descabellado proyecto de espulsion.

El 16 se publicó un decreto de Juarez, creando papel-monedá por valor de 15 millones de pesos, el cual volverá á recibir el gobierno esclusivamente en pago de una contribucion de 1 por 100 sobre los capitales.

El general Vicario se habia dirigido de Orizaba á Cuernavaca, por orden del general Almonte. Parece que en esta última ciudad se hallaba reunida una fuerza considerable.

El 24 ocurrió un encuentro á tres leguas de distancia de Méjico, entre las tropas que mandaba el general reaccionario Butron y las del general Regules. Levantó estas la peor parte.

Habia corrido el rumor de que el coronel Almazan habia hecho prisionero al general Doblado, pero se desmintió despues esta noticia.

En la capital los extranjeros continuaban siendo victimas de tropelias y despojos. Lo mismo sucedia en los campos, donde los juaristas se apoderan de todo lo que encuentran á la mano.

Los empleados del gobierno se adjudicaban las fincas nacionales que mas les convenian. Dicese que el presidente Juarez se adjudicó por medio de segundas personas y por la cantidad de 20,000 duros, el Colegio de Niñas de la capital, evaluado en mas de 300,000; se entiende que pagó dicha cantidad en papel que nada vale.

Deciase en Méjico que el general Forey se dirigia á Orizaba con 2,000 hombres, al paso que el general Bazaine tomaba, con el resto de las tropas que habia en Veracruz, el camino de Jalapa.

El general Uruga habia escrito una carta á Saligny, en la que procuraba separar la causa del diplomático francés, de las de sus compatriotas del ejército y de la marina, revelando curiosas conferencias habidas entre los dos al principio de la intervencion. Esta carta ha sido publicada en los periódicos.

Se esperaba en Méjico á los generales Uruga y Comonfort, pareciendo cosa resuelta el relevo de Ortega en el mando del ejército.

Deciase en Veracruz que el general Forey llevaba instrucciones del emperador para acabar la cuestion lo mas pronto posible.

La sociedad *La Salvadora* sigue dispensando al público los grandes beneficios que eran de esperar de su establecimiento. Durante el mes de octubre último se han aprobado por la Direccion, segun parece, dos nuevos expedientes de siniestros: uno de 250 rs. á favor de Manuel Fernandez Sanchez, vecino de Turiellos, provincia de Ovie-do, y de oficio minero, y otro de 2,300 al lidiador Juan Sanchez, que sufrió el siniestro en la corrida de toros celebrada en esta corte el día 19 del pasado.

Anoche recibimos los siguientes DESPACHOS TELEGRAFICOS remitidos por la *Agencia Continental*.

Paris 5.

Se han aplazado todas las resoluciones sobre las cuestiones de Grecia hasta despues de las deliberaciones de la Asamblea constituyente.

Turin 5.

El ministerio está ya seguro de contar con mayoría cuando tenga lugar la reunion del Parlamento.

Varsovia 5.

Todos los rumores en contra del llamamiento de quintos carecen de fundamento.

SEGUNDA EDICION.

Hoy publica la *Gaceta* los reales decretos declarando cesantes á D. Antonio de Villacueva, secretario del gobierno superior civil de la isla de Cuba, proponiéndose S. M. utilizar oportunamente sus servicios; y nombrando para este cargo á D. José Yals y Puig Samper, jefe de administracion.

El gobernador capitán general de Santo Domingo participa, con fecha 3 de octubre próximo pasado, y el de la isla de Cuba, con fecha 15 del mismo, que no ocurre novedad en aquellas islas, y que su estado sanitario continúa siendo satisfactorio.

Por conducto de la legacion de España en Venezuela se ha recibido en el ministerio de Estado el decreto espedito por el jefe supremo de aquella republica, declarando cerrados y en estado de bloqueo los puertos y costas de la provincia de Maracaibo, esto es, toda la línea que corre del Cabo de San Roman, en la peninsula de Paraguaná á la Punta de Espada, en la peninsula Goagira.

Parece que han sido agradecidos por S. M. con la gran cruz de Isabel la Católica los señores D. Juan de Dios Izquierdo, brigadier de la armada, y D. Trinidad Quesada, vocal de la junta consultiva.

Los anunciados decretos sobre nombramientos de gobernadores, debieron ser rubricados anoche por S. M.

Las últimas noticias de los Estados- Unidos dicen que el ejército del Potomac ha empezado á moverse haciendo dos reconocimientos. El primero le hizo la columna del general Hancock que entró en Charleston sin mas resistencia que una insignificante tirote. El segundo no fué tan feliz, pues los confederados atacaron á sus enemigos á paso de carga y les obligaron á reparar el Potomac.

Créese que la primera batalla tendrá lugar en las inmediaciones de Winchester. Entre Mac-Clellan y algunos miembros del gabinete no reina la mejor armonia, lo cual se debe á los manejos del partido radical.

Aunque las noticias del Oeste presentan al ejército confederado desmoralizado y huyendo, es lo cierto que el guerrillero Morgan se ha apoderado nuevamente de Lexington rechazando á las tropas unionistas y retirándose despues sin ser molestado.

El gobierno de Washington no ha publicado todavía los pormenores de la batalla de Perryville, y aunque en un principio se dijo que los federales solo habian tenido dos mil hombres fuera de combate, se sabe ya que la division Rousseau solamente perdió 2,090 hombres.

El aviso del vapor francés *Biche* escoltó á la corbeta inglesa *Scylla*, que trasportó al Adriático al rey y á la reina de Grecia.

El lunes último por la mañana se presentó en el puerto de Barcelona, reclamando

socorro la fragata francesa *Normandie*, capitán Dovanel, procedente del golfo de Bengala, con carga para Marsella. Inmediatamente dispuso el capitán del puerto que fuese en su auxilio el vapor *Remolador*, el cual condujo la fragata al fondeadero. La tripulacion estaba atacada del escorbuto é imposibilitada de trabajar, despues de seis meses que traian de navegacion.

El 4 salió de Oviedo para Mieres el señor Mon, con objeto de tomar la silla-correo que lo habrá conducido á Madrid.

Nuestro corresponsal de Palencia nos dice que en los talleres provisionales del ferrocarril de aquella ciudad á Ponferrada, ya se ha montado una locomovil de vapor, y una máquina de sierra que están dando los mas satisfactorios resultados.

La Academia de Ciencias y Artes creada en Burgos recientemente, va á construir un teatro para que den funciones los socios de las secciones de declamacion y musica.

Ha sido nombrado vocal de la junta de liquidacion de atrasos del personal en el distrito de Valencia, el segundo comandante de de infanteria, que se hallaba de reemplazo, don José Clamanduran y Juan.

El coronel graduado comandante de caballeria, que se hallaba de reemplazo, don Gregorio Lameba, ha sido nombrado ayudante de campo del capitán general de Aragón.

Se han presentado últimamente en la Exposicion de Bellas Artes algunas obras notables, entre las que se halla un cuadro de don Paulino de la Linde, que llama la atencion no solo por su ejecucion, sino por la graciosa anecdota histórica de Carlos V y el leñador de el Pardo.

Se trata en Lisboa de levantar un monumento á Vasco de Gama, en el mismo sitio de donde partió el ilustre marino en 1497 para el descubrimiento de las Indias.

Dicen de Lisboa que los tres médicos japoneses que acompañan á los embajadores de su pais habian visitado el hospital, asistiendo á varias operaciones quirúrgicas que les llamaron mucho la atencion, porque en el Japon no se hacen nunca.

La asociacion para la reforma arancelaria prepara tambien para este invierno algunas conferencias en el Ateneo, del mismo modo que en el año pasado, tomando parte en ellas algun otro orador á mas de los doce que dirigieron las del invierno anterior.

Parece que habrá este año en el Ateneo científico y literario, y como por vía de ensayo, una cátedra de alemán, exclusivamente para los socios que deseen aprender este idioma. Las lecciones serán diarias ó alternadas, segun se pueda combinar, y se señalarán los libros de testo que sean necesarios. La idea nos parece tan acertada, que quisiéramos hubiera tambien cátedras de otros idiomas, como por ejemplo, el griego, el inglés ó el árabe, lenguas cuya importancia no es dudosa y va siendo mayor cada día. El Ateneo cuenta con elementos suficientes para ello.

La junta patriótica de la republica de Méjico, en 26 de agosto último, aprobó por unanimidad, hallándose presentes 68 vocales, dos proposiciones de la otra otorgando un voto de gracias á D. Nicolás María Rivero, por la espontaneidad y energia con que en el Congreso español defendió la justicia de Méjico contra la agresion del gobierno francés; y la otra escitando á los redactores de los periódicos, y muy particularmente á aquellos que están al alcance del pueblo, á fin de que con preferencia inserten en sus columnas el discurso que el diputado español, Sr. Rivero, pronunció sobre los asuntos de Méjico.

La *Iberia* dice que los progresistas no están en ánimo de renunciar al calificativo de puros, para distinguirse de los que apoyan al gabinete O'Donnell.

En la bahía de Sacrificios (Veracruz), habia fallecido el comandante del vapor de guerra francés *Forfait*.

Mientras que unas correspondencias de Méjico dicen que Juarez trata de retirarse de la capital y no presentar resistencia á los franceses, otras aseguran que se fortifica la capital construyendo baterias, fosos, obras blindadas y hospitales, al mismo tiempo que se preparan diques para inundar las inmediaciones de la poblacion y se hacen grandes acopios de viveres.

En la subasta que la direccion general de loterias celebró el día 4 del corriente para la negociacion de letras á cargo de sus administradores, importante rs. vn. 1.944.000, ha sido adjudicada al banquero D. Enrique Sainz, á cambio de 69 cénts. por 100 año.

Se confirma la noticia de que el baron Baude, secretario de la embajada francesa en San Petersburgo, reemplazará al duque de Bellune en el puesto de secretario de la embajada de Roma. Además se van á verificar en el gobierno francés otros cambios de secretarios de embajadas.

La escuadra francesa surta en Tolon continúa sus preparativos para darse á la vela al primer aviso; pero aun no ha recibido orden de partir.

Dice *El Comercio* de Alicante: «En Novel-da, Elche y Orihuela, se han verificado la»

elecciones en Italia, por no haber tomado parte en ellas las oposiciones. Esto ha sucedido en la generalidad de los pueblos de la provincia. En el inmediato de San Vicente, sin embargo, se ha notado, como de costumbre, mucho calor, y aunque se temian disgustos, no ha habido ninguno; a excepción de una contienda en que uno de los electores parece que acometió puñal en mano a otro del opuesto bando, pero sin hacerse daño. El juzgado, sin embargo, instruye la oportuna causa sobre el hecho.

El jurado calificador de la Exposición de Londres ha dado el siguiente dictamen sobre las armas que se construyen en la fábrica nacional de Oviedo: «La real fábrica de Oviedo ostenta una admirable colección de armas portátiles de fuego de los mas recientes modelos adoptados en el servicio en España; y las cuales manifiestan los grandes y rápidos progresos hechos en este ramo de industria en España en los últimos años. Estas armas están casi enteramente hechas a máquina y notablemente bien acabadas tanto en las llaves, como en los cañones, forman un conjunto muy bueno de armas militares de primera clase, y reflejan el mas alto crédito sobre el departamento que las esponde.»

El jefe del ministerio prusiano salió el 3 por la mañana de París, dirigiéndose a Magdeburg, donde se encuentra hoy el monarca prusiano. Aunque debía haber marchado directamente a Berlín, un despacho telegráfico le obligó a variar el itinerario de su viaje.

Las noticias que recibimos hoy de Nápoles dicen que a Víctor Manuel se le espera en aquella capital para fines de noviembre, habiéndose mandado hacer ya los preparativos necesarios en los reales sitios. Durante la residencia de S. M. tendrán lugar grandes cacerías en los parques de Capodimonte y Licola y en el bosque de Persano.

También se espera en Nápoles al rey Leopoldo de Bélgica, a cuya disposición se pondrán los palacios de Capodimonte y Portici.

El 26 se verificó en Nápoles una reunión de diputados de aquel país para discutir cuál debía ser la población donde se trasladase la capital de Italia, caso de escudarse a Roma. Algunos de los concurrentes defendieron que debía ser Nápoles, y otros se decidieron por Florencia. La reunión terminó sin decidir nada.

El 28 por la noche se evadieron algunos presos políticos del castillo del Huevo, limando los barrotes de las rejas y descolgándose por medio de cuerdas. Al pie del castillo les esperaba una barca, en la cual huyeron.

En uno de los pueblos de la provincia próxima a Sevilla se ha encontrado un magnífico mosaico de grandes dimensiones. La circunstancia de estar construyendo en el terreno donde aquel se descubrió, ha hecho necesario levantarlo y que se traslade en grandes trozos al museo de aquella capital, donde el profesor D. Demetrio de los Ríos se ocupa de unir los fragmentos, para que pueda conservarse aquella preciosidad.

La municipalidad de Andújar ha impreso un librito esmeradamente trabajado y con cuatro fotografías que acompañan al texto, en el que se hace una completa reseña de la recepción y estancia de la corte en aquella población.

Sobre el andén del muelle de Barcelona fué asesinado el domingo último un marinero ruso, por otro que no pudo ser hallado.

Según la Revista general de Estadística, el censo español se componía en 1861 de 39,885 individuos distribuidos de esta manera: 2,365; colegial, 441; parroquial; clero 33,881; regular, 3,498. De modo que resulta un sacerdote por cada 393 habitantes.

Durante el mes de octubre último entraron en el puerto de Mahón 36 embarcaciones nacionales y una extranjera; las nacionales con carga de 2,603 toneladas y la extranjera también cargada con 163, componiendo la cifra de 2,766.

Salieron durante el mismo período 36 embarcaciones, 35 nacionales y una extranjera; de las primeras 12 en lastre con 485 toneladas y 23 con carga con 2,287 y la extranjera en lastre con 244, haciendo la suma de 3,016 toneladas salidas.

Ha comenzado a publicarse en Cádiz un periódico titulado El Precursor, dedicado al fomento de los intereses materiales.

El comercio de Barcelona ha regalado al gobernador civil de aquella provincia una magnífica escribanía de oro y plata, trabajada con gran esmero por el acreditado artefacto Sr. Fábregas, autor de otros trabajos artísticos de reconocido mérito entre los que figura la hermosa corona con que se premió el talento dramático del Sr. Ayala por sus admiradores.

En las elecciones municipales han tomado parte en Cádiz 859 electores de los que 669 votaron a los candidatos de unión liberal y 190 a los de oposición.

La Península ha comprado varios solares en Santander en los que se propone levantar una manzana de hermosas casas que venderá despues, según marcan sus estatutos. La misma sociedad se propone adquirir mas terrenos en aquella población para seguir edificando.

Con el objeto de dar gran impulso a la construcción de caminos vecinales en la provincia de Valencia se han redactado ya las bases de un plan de trabajos que debe favorecer notablemente a los pueblos, cuyas comunicaciones todavía no se hallan en el estado que fuera de desear. Al efecto, se piensa en nombrar dos directores de caminos vecinales, cuyos cargos se adjudicarán por concurso a los de mas suficiencia, práctica adquirida y moralidad, haciéndose un nombramiento por la diputación con el sueldo

de 10,300 rs., con mas las indemnizaciones correspondientes.

El domingo ingresaron seis heridos en el hospital general de Valencia. Entre ellos tres lo habian sido por los bichos en las corridas de toros celebradas en Almácer.

Cierto número de garibaldinos, de los que acaban de ser puestos en libertad, han determinado formar una legión con objeto de marchar a Grecia. El pensamiento ha sido aprobado por Garibaldi, y a estas horas los voluntarios estarán ya navegando con rumbo al reino helénico.

Tan luego como terminen las representaciones de La Cruz del matrimonio, de las que van 81 con el teatro lleno, se pondrá en escena en Variedades La Baquera de la Fínososa, precioso drama del mismo autor, estrenado por el malogrado Fernando Ossorio y hecho despues por su hermano Manuel y Valero, siempre con grande éxito en todos los teatros de España. Ahora va a ejecutarse D. Julian Romea, y se pintan tres decoraciones nuevas.

En el teatro de Gerona se ha cantado por la compañía italiana que en el trabaja, Lucrecia Borgia, obteniendo un buen éxito.

El drama de Zorrilla D. Juan Tenorio se ha ejecutado en casi todos los teatros de España donde hay compañías dramáticas, en la noche del sábado último.

La compañía que dirige el Sr. Zamora ha comenzado a funcionar en el teatro de Murcia con la mayor aceptación.

En la noche del jueves último naufragó, frente a las playas de Oliva, Valencia, el buque Winduch, que con cargamento de carbón, procedente del puerto de Swansea, se dirigía al del Grao. En aquella terrible noche dicho buque se hallaba luchando con el deshecho temporal, que mas de una vez le llenó completamente de agua, sin que los esfuerzos de la tripulación pudieran desahogar por completo, visto lo cual apoderóse el desaliento que es consiguiente. Los marinos, sin embargo, permanecieron a bordo hasta que un fuerte golpe de mar, producido por un huracan de agua, hundió el buque en el fondo. Uno de aquellos desgraciados arrojóse al agua con la idea de ganar tierra nadando; pero hallándose aun distante y desesperando de salvar su vida, tendió su vista por sí en medio de aquella horrible oscuridad podía distinguir alguna embarcación para reclamar auxilio. Lejano ya, pudo ver por la breve duración de la luz de un relámpago un bulto que flotaba sobre la agitada superficie del agua. Dirigióse a él, y efectivamente, reconoció el bote del buque, en el cual se hallaban los marinos y el capitán a merced de la embravecida borrasca, pero un nuevo golpe de mar volcó la lancha, sepultándolos a todos en aquel abismo. Esta desgracia vino a aumentar su desesperada agonía; pero así y todo pudo por fin colocarse sobre el bote. Ni el capitán ni los otros marinos se vieron ya salir sobre la superficie del agua. El infeliz, parece increíble, desnudo, hambriento y atenido de frío, pasó así sentado sobre el bote la noche del jueves y todo el día y noche del viernes. El sábado pudo distinguirse un buque, y recogido, fué trasladado casi exánime al puerto de Denia. El Winduch era nuevo, y según se dice, ha naufragado en su primer viaje.

Han comenzado las obras de la carretera desde el muelle de las Arenas, en Portugalete, hasta Algorta, cuya carretera estaba proyectada hace tiempo por la diputación de Vizcaya.

Un periódico de Bilbao dijo hace pocos dias que los casos de sarampión se hacían muy frecuentes en aquella ciudad, pero hoy vemos en otro diario que tal enfermedad está muy en baja, siendo pocos los atacados de ella y esos sin ofrecer gravedad.

Dicen de Bilbao que la feria de Nuestra Señora de Begoña estuvo el domingo por la tarde muy animada, a pesar de que el cielo encapotado y sombrío no permitió a los paseantes disfrutar por completo de la alegría que reina en esta clase de espectáculos. El ganado fué en general escogido y abundante, aunque se resintió también la anunciada feria del mal cariz que en todo el día presentaba el horizonte.

En Turin se publican 52 periódicos políticos, científicos ó literarios, 47 en Milan, 37 en Florencia y 23 en Nápoles.

Mientras en Spezia tenia lugar la consulta de los médicos para convenir en el plan de curación de Garibaldi, en Como se celebraba una misa a la que asistían gran número de personas para que Dios diese acierto a los doctores. Así lo dice un diario italiano.

El cirujano francés Nelauton ha certificado que la bala se encuentra dentro de la herida de Garibaldi, que será fácil extraerla y que las únicas consecuencias de la enfermedad será alguna rigidez en la articulación del pie.

Dice la Correspondencia franco-italiana que el emperador Napoleon habia encargado al cónsul general de Francia en Nápoles un trabajo sobre la situación política, financiera y administrativa de las provincias meridionales de Italia. El cónsul ha cumplido ya su encargo, y se dispone a salir para París a fin de hacer las aclaraciones que se le pidan sobre este punto.

No se sabe a punto fijo dónde pasarán el invierno el príncipe y la princesa de Prusia. Primero se habló de Catania, despues de Niza y últimamente de Roma.

Se ha puesto en escena con grande éxito en París un nuevo drama de Mr. Victoriano Sardon, titulado Les ganaches. Dice que es la mejor obra de las escritas hasta ahora por este autor.

La policía ha impedido en París la reunión de los accionistas de la Caja de los caminos de hierro, reunión provocada por Mr. Mirés

para dar esplicaciones a sus consocios, Monsieur Mirés ha protestado.

Los periódicos prusianos hacen mención de grandes economías que proyecta el gobierno diciendo que se van a suprimir 118 batallones y 50 escuadrones. La mayoría de la nación, sin embargo, no aprueba esta disminución del ejército, porque comprende que semejantes economías en el ejército de tierra y mar dejarían a Prusia indefensa.

Las noticias de Prusia, según el periódico Le Pays, inducen a creer que desaparecerá la crisis actual, habiéndose adoptado medidas importantes. Los gastos se disminuirán y el presupuesto se presentará sin déficit. El gobierno se ocupa además en preparar varios proyectos de interés público.

Los estudios preliminares para establecer un nuevo sistema arancelario han comenzado en Berlín.

En la sesión inaugural de la Dieta de Hesse-Cassel, celebrada el 31 de octubre último, M. de Stienberg anunció en nombre del elector, la presentación de una nueva ley electoral basada en la Constitución de 1831 y conforme a los deseos manifestados por la nación y la Dieta. Notada que sea dicha ley, se procederá a nuevas elecciones.

Un despacho de Munich anuncia que el general de Feder, antiguo enviado de Baviera cerca del rey de Grecia, se dirigirá a París y Londres con una misión relativa a la sucesión del trono helénico.

Se está trabajando en la carretera de Francia para desembarazar de piedras y tierra la parte que cubrió el desplomamiento ocurrido cerca de Tolosa.

El número de pobres socorridos en el mes de octubre por la junta parroquial de beneficencia de San Marcos, fueron 63. Las cantidades invertidas por la misma junta ascendieron a 3,476 rs. ó sea 445 mas de la cantidad disponible.

En el hospital de San Juan de Dios no ha ocurrido defunción alguna durante el mes de octubre. De 223 enfermos que habia en fin de setiembre y 237 que ingresaron en octubre, curaron 224 y quedaron por consiguiente en el establecimiento 239.

En uno de estos últimos dias, una berlina que iba por el camino viejo de San Isidro al puente de Toledo, quedó atascada en la charca que forma una fuentequilla inmediata, y no fué posible desatascarla hasta que se empleó una pareja de buyes y aun así no salió sino muy destrozada. Seria muy útil que se reformase ó inutilizase del todo aquel camino, pues son frecuentes los casos de igual género que allí ocurren.

Dice la Patrie que lord Russell ha dirigido a los agentes de Inglaterra en el extranjero una circular, en la que solo se trata de los asuntos de Grecia.

Las últimas noticias de Grecia dicen que mientras el buque Amelia se encontraba en las aguas del Pireo, el capitán de caballería comandante de la plaza pasó a bordo para recibir las órdenes del rey. Este le mandó que enviase un despacho telegráfico a Atenas, diciendo si se le queria recibir como acusado. El capitán se dirigió a la estación telegráfica, siendo silbado por el pueblo durante el camino; el director de la estación rehusó transmitir el parte, y acogido el capitán a su regreso con nuevos silbidos, mandó a los soldados que le acompañaban hacer fuego a la multitud. Los soldados no obedecieron y uno de ellos hirió mortalmente al capitán con un bayonetazo.

La Guardia Nacional de Atenas se reunió desde el día siguiente de la insurrección para mantener el orden.

Algunos individuos acusados de robo fueron inmediatamente juzgados y condenados a ser pasados por las armas.

Atenas continuaba tranquila, y el gobierno provisional inspiraba gran confianza.

La Gaceta de Trieste publica una proclama a los griegos, escrita por el rey Othon durante la travesía del Pireo a Venecia. El ex-rey de Grecia dice en este documento, que abandona el suelo helénico por no dar ocasión a una sangrienta lucha; recuerda a sus antiguos súbditos que durante treinta años ha trabajado sin descanso por la prosperidad y engrandecimiento de Grecia; que siempre dió al olvido los delitos cometidos contra su persona, y que al retirarse a su país natal le entristece el pensamiento de las calamidades que amenazan al reino helénico. La proclama concluye con una súplica a Dios misericordioso, para que continúe siendo favorable a los destinos de Grecia.

La sociedad valenciana de Crédito y fomento contaba al finalizar el mes de octubre con un capital de 101,527,232 rs. 40 céntimos.

TERCERA EDICION.

Sigue con actividad la comutación de los bienes del clero. El señor arzobispo de Toledo hizo ayer cesión canónica de los de su diócesis, y hoy mismo se han comunicado órdenes por el ministerio de Hacienda para que se proceda a la venta de dichos bienes en las diez y ocho provincias en que tiene jurisdicción el señor arzobispo de Toledo.

Hoy por la mañana recibimos el siguiente DESPACHO TELEGRAFICO:

Londres 5. Los periódicos mas autorizados de esta capital anuncian que el gobierno de Washington dará cumplida satisfacción a la España por lo hecho por el vapor «Montgomery» en las playas de Marianao.

En todo el presente mes deben quedar en poder del ministerio de Fomento, señor marqués de la Vega de Armijo, los planos que existían hace tiempo en el ministerio para el levantamiento de un Museo Nacional, y

que han sido entregados a su autor para que les dé la última mano; en el concepto de que el edificio que haya de levantarse, pueda contener en su ámbito el Museo Nacional de Pinturas, la Biblioteca Nacional y el Museo de Antigüedades.

También espira pronto el plazo concedido para el concurso de planos para el levantamiento del nuevo ministerio de Fomento; y el señor marqués de Vega Armijo se propone y espera que para los primeros dias del año próximo se podrán sacar a su basta esos dos edificios que, siendo de gran necesidad honrarán a la administración que los lleve a cabo. El nuevo Museo nacional encerrará un magnífico salón mayor que el que hoy ocupa la escuela italiana en el Museo real de Madrid; salón destinado a las exposiciones de bellas artes. El ministro de Fomento, marqués de Vega Armijo, aguarda que la verdadera exposición se verifique ya en el nuevo Museo.

En el primer momento de saberse en Madrid el insulto hecho a nuestra bandera en Marianao, el Consejo de ministros discutió si S. M. la Reina debía recibir las credenciales del nuevo ministro anglo-americano. Las dificultades desaparecieron por haber manifestado Mr. Perry, encargado de negocios de los Estados Unidos, en una larguísima conferencia tenida con el señor ministro de Estado, que su gobierno no podría menos de desaprobar lo ocurrido, y por haber convenido Mr. Koerner en que intercalaría en su discurso la frase de que desde la época de su elección no habia ocurrido con el consentimiento ó conocimiento del gobierno de los Estados Unidos, ningún hecho capaz de debilitar las relaciones amistosas que existen entre él y el de España.

Hoy corre entre los palacios la noticia de que nuestra querida reina se halla de nuevo en estado interesante.

Anoche rubricó S. M. la Reina los decretos nombrando gobernadores civiles: De Zaragoza, al Sr. Mendez Vigo; De Granada, al Sr. Sepúlveda; De Alicante, al Sr. Fanlo; De Segovia, al Sr. Lafuente Alcántara; De Almería, al Sr. Goicoerrotea; De Santander, al Sr. Cuervo; De Teruel, al Sr. Somoza; De Logroño, al Sr. Travazo; Y de Zamora, al Sr. Becerril.

Por real decreto fecha de ayer, S. M. la Reina ha concedido que se prorogue hasta 30 de noviembre la exposición de Bellas Artes, que debía terminar el 10 del corriente.

El señor ministro de Fomento, celoso protector de las artes y de los artistas, al mismo tiempo que ha propuesto a S. M. la prorogación de la exposición, cuyo decreto apareció mañana, ha resuelto aumentar con 18 premios los ofrecidos a los pintores, y con cuatro los señalados a escultores y arquitectos. De estos nuevos premios se destina: a los pintores de historia, dos de primera clase, dos de segunda, y tres de tercera; a los pintores de los demás géneros, dos de primera clase, tres de segunda y seis de tercera; a los escultores, uno de segunda clase y uno de tercera; y a los arquitectos uno de segunda clase y otro de tercera.

Hoy ha empezado a reunirse el jurado de la exposición de Bellas Artes para calificar las obras presentadas y señalarlas los premios a que las juzguen acreedoras. Se nos figura que no tardará en conocerse el fallo del jurado.

El Sr. Germons de Lavigne, corresponsal del periódico la Patrie, en esta corte, tuvo anoche la honra de ofrecer a S. M. la Reina un ejemplar de la obra que acaba de escribir con el título de Itinerario histórico y descriptivo de España.

La España dice que algunos ministeriales creen que ha de aceptarse la presidencia del Congreso por un personaje determinado ó que ha de retirarse el gabinete. Pero nosotros no participamos de esa opinión. Nosotros deseamos, esperamos, creemos que el personaje a quien se alude acepte la presidencia; pero negamos resultante que de su aceptación dependa que se retire ó no el ministerio que antes que ninguna individualidad, por respetable que sea, están la voluntad de las Cortes y de la corona.

Hoy por la mañana recibimos de la Agencia Havas los siguientes DESPACHOS TELEGRAFICOS:

Paris 6. La «France» asegura que Inglaterra y Francia han intimado a la Grecia, que, caso de agitar la cuestión europea, respete el territorio otomano.

En Albania ha estallado una pequeña sublevación que ha sido reprimida.

Atenas 5. Es posible que se aplacen las elecciones. Tanto el partido republicano, como el de la federación son poderosos.

Nueva-York 26. Los confederados han sido derrotados en Arkansas con pérdida de artillería y provisiones.

En casi todas las poblaciones de Cataluña se han verificado las elecciones municipales con mas animación que de costumbre, pero guardándose el orden en todas.

En Cádiz se presentó una protesta contra el acto de la elección del segundo distrito, por el elector D. Angel Muñoz y Luna, fundándola en coacciones que suponía se habían cometido por haber entrado en el local de la elección el señor vicepresidente del consejo provincial dos ó tres veces.

Hoy al medio dia recibimos de la Agencia Continental los siguientes DESPACHOS TELEGRAFICOS:

Turin 6. Las inundaciones han retrasado la salida del rey Víctor Manuel para la Lombardia.

Florencia 6. El rio Arno, que ha salido de madre, ha causado grandes destrozos, pero las últimas noticias indican una baja marcada de las aguas.

Atenas 5. Reina completa tranquilidad en la capital y en todas las provincias. La Asamblea constituyente no será convocada antes del 20 de noviembre.

El Reino pretende anoche desvirtuar la demostración literal y palmaria que hemos hecho de que los españoles residentes en Méjico que han protestado contra las palabras pronunciadas en el Congreso por el Sr. Calderon Collantes han necesitado poner en boca del señor ministro de Estado palabras que no pronunció, para dar un viso de razon a su inmovidada protesta. No pudiendo rechazar el testimonio del Diario de las Sesiones. El Reino cita, para probar que el Sr. Calderon Collantes pronunció las palabras sobre que se cuestiona, el estampado en el Extracto oficial de la Gaceta, que se hace por los taquígrafos del Congreso, pero con rapidez tal, que no ha bastado el talento indudable de sus redactores para que en varias ocasiones no haya sido tachado de inexacto. Pero la misma cita de El Reino; las mismas palabras que copia del Extracto oficial demuestran claramente que la idea emitida por el Sr. Calderon Collantes era absoluta y se refería a todos los que se ausentan de su patria y permanecen por mucho tiempo a larga distancia de ella, y no en particular a los españoles residentes en Méjico.

«Lo que ha pasado es, dice el Extracto oficial de la Gaceta, que en aquel país, como en todos los que están a larga distancia, y mas si las comunicaciones no son activas, decae el sentimiento de la nacionalidad a que se pertenece. El individuo atiende mas a su propia conveniencia que al bienestar de la patria, y no es raro que solo acuerde esta cuando de su protección se necesita.»

Eso dice la Gaceta en su extracto oficial; pero aun dice otra cosa que llama El Reino. Detrás de las palabras que acabamos de copiar, el Sr. Calderon Collantes pronunció estas otras, que tomamos de la misma Gaceta:

«No diré que esto suceda constantemente; pero hay tristes ejemplos. Debemos proteger a todos, pero nunca favor a un partido.»

Por todo lo dicho se vé que el Sr. Calderon Collantes expresó claramente que en los individuos (sea cualquiera su nación) decae con el tiempo y la distancia el sentimiento de la nacionalidad a que se pertenece. Y por lo tanto, al estamparse en la exposición tan patrocinada por El Reino, y que firman solo 460 españoles de los 1,000 que pudieron hacerlo, las palabras de que el ministro de Estado español ha dicho, que en los españoles habia decaído el sentimiento de la nacionalidad se demuestra que hay empeño en que nuestros nacionales aparezcan agraviados, sin tener en cuenta que la protesta queda desmentida no solo por el Diario de las Sesiones, citado por La Correspondencia, sino por el Extracto oficial de la Gaceta citado por El Reino.

Rectificados ya los hechos, única misión que en esta cuestión nos atribuimos; queremos decir una sola vez algo a los periódicos que suponen que obedecemos ahora a inspiraciones superiores, cuando en otras ocasiones nos niegan toda autoridad, todo crédito. Sepan Las Novedades y El Reino, que LA CORRESPONDENCIA no ha necesitado nunca ni necesita ahora recibir inspiraciones de nadie que tiene relaciones y recursos propios para ser tan independiente como pueda serlo el primer periódico del mundo; y que se basta y se sobra a sí misma para decir en todas ocasiones lo que cree mas cierto, en vista de los informes que toma, lo mismo en las regiones oficiales que en las extraoficiales; lo mismo entre los amigos que entre los adversarios del gobierno.

Anoche se dijo que las personas que tenían mas probabilidades de ser vice-presidente del Congreso eran los Sres. Ballesteros, Monares, Moreno Lopez y Auriolles. Todo prematuro. La designación de los vice-presidentes, en el concepto del gobierno no es derecho de la mayoría y todavía no existe en Madrid suficiente número de diputados para que se pueda asegurar quienes serán los vice-presidentes.

Esciben a La Discusion que el 1.º del actual salió de Figueras el jefe del regimiento que guarnece la plaza de San Fernando, con el objeto de instruir información sobre sucesos ocurridos en la frontera, donde los franceses tratan de emprender trabajos en territorio español.—En este relato hay exageración y nada ya que discutir. Parece que efectivamente algunos franceses empezaron a abrir una vereda en terreno español; en uno de esos terrenos que siempre andan disputándose los pueblos fronterizos; pero tambien es cierto que no trabajaron mas de un día y que abandonaron su tarea a la primera reclamación ó protesta de los funcionarios españoles.

Esta tarde recibimos el siguiente DESPACHO TELEGRAFICO de la Agencia Continental:

Turin 6. La contestación del ministro de Negocios extranjeros de Francia, M. Drouyn de Lhuiss a la nota circular del general Durando está concebida en términos muy benévolo.

Los diputados han resuelto no tener mas reuniones privadas con el objeto de tratar la cuestión de la capital de Italia, habiéndose convenido de que era inoportuno y peligroso el tratar dicha cuestión.

Ha sido aprobado por la superioridad el Presupuesto formado para llevar a cabo las obras de reparación del magnifico edificio que fué convento de Santo Domingo de Orihuela, hoy destinado a biblioteca y museo...

El País no da a la llegada de Mr. Bismark a París, otra significación que la de una despedida de rigor, habiendo cesado en el cargo de ministro plenipotenciario de Prusia...

La Italia desmiente lo dicho por el Morning-Post, respecto a que el gobierno italiano estaba dispuesto en el mes de agosto último a autorizar a Garibaldi para que marchara a Grecia...

Kossuth, Klapka y Teleki están en Turin, y se dice que piensan marchar a Grecia.

Noticias de Roma anuncian que la reina de Nápoles persiste en su negativa de ir al lado de su marido.

En las provincias de Alava y Guipúzcoa se agita el proyecto de alentar a las Vizcayas, Santander, Oviedo, Lugo y la Coruña para que se unan por medio de un ferrocarril general...

En Bilbao no se constituyeron las mesas para la elección municipal hasta el tercer día, en el que fueron elegidos concejales los señores: D. Estanislao de Urquiza, D. Isidoro de Larado, D. Antonio González Careaga...

Para realizar la idea propuesta por un doctor anónimo, de reunir en España un Congreso de juristas peninsulares, abrió la Revista Iberica desde su próximo número una sección en que inscribirán los nombres de los que se adherían a este pensamiento...

Dicen varios periódicos que en breve se trasladarán a Madrid SS. AA. RR. los duques de Montpensier.

La España hace la observación de que los adversarios de la política seguida en Méjico...

han renunciado casi repentinamente a hacer de ella un motivo de disidencia con el gobierno.

Dícese que la satisfacción que se ha perdido ó ya a pedirse a Washington con motivo de lo que ha hecho el Montgomery en Marianao, será tan completa como ha sido la ofensa grande, y que el gobierno español exigirá no solo el desagravio de nuestro pabellón, sino el castigo de quien le ha ultrajado.

Discuten en estos momentos La Discusion y La Epoca sobre cuál es la alianza mas conveniente a España en el caso de una lucha entre Inglaterra y Francia. La Epoca aboga por la alianza francesa, y La Discusion por la inglesa...

El gobernador civil de Alicante ha recibido una comunicación de la administración general de palacio, acompañada de sesenta y dos mil reales que S. M. pone a disposición de aquella autoridad para socorro de los pobres y donativos a los conventos.

Dice La España Médica que el hospital de San Juan de Dios ha recibido importantes mejoras desde que el celoso visitador el doctor Sanchez Merino se encargó del desempeño de su puesto. Se ha formado últimamente una hermosa sala que por sus condiciones de luz y ventilación pudiera llamarse modelo...

Segun parece, a consecuencia de la nueva división de los distritos judiciales de Madrid, y para que haya completa uniformidad en las secciones territoriales en que ha de quedar dividida la capital, también por el ministerio de la Guerra se modificará la actual distribución de los cantones militares.

Los sindicatos y repartidores de la contribución industrial que han ejercido este año, continuarán sus funciones sin renovarse hasta 1.º de julio venidero, fecha en que terminará, como es sabido, el nuevo año económico respecto al pago de contribuciones.

Ayer murió repentinamente, según se dice, el portero de una casa de la calle del Prado.

En la calle de Barrio-Nuevo aprovechó un caco el descuido de un portero y le quitó la ropa de la cama; pero fué alcanzado en su fuga por el mismo robado, y conducido a disposición de la autoridad.

En la Gaceta del 1.º del actual se anuncian las oposiciones para la provisión de cinco plazas de aspirantes del Consejo de Estado, que tienen asignada la gratificación de 6.000 rs. anuales.

En el mercado de granos de esta corte se han vendido hoy 1.743 fanegas de trigo, de 47 a 51 rs., quedado por vender sobre 379 fanegas; la cebada de 23 a 27 rs. fanega, y la algarroba a 41 1/2.

Al dar conocimiento a nuestros lectores del resultado de las elecciones del distrito de Palacio, omitimos por un olvido involuntario, que D. Pedro Perez Ruiz obtuvo 37 votos en los tres días, aunque no figuraba en candidatura.

Ha sido devuelta por el fiscal de S. M. la causa formada a la criada Prisca Vallejo por muerte dada a Blas Bascuñana en la calle de Fuencarral. El fiscal pide contra esta procesada 18 años de cadena, es decir, seis mas de los que le fueron impuestos en primera instancia, por considerar que obró con alevosía.

El lunes tendrá lugar la nueva vista en discordia de la causa formada a los ingenieros de caminos y otros empleados de obras públicas de la provincia de Segovia.

El procesado Ramon Granados ha presentado un nuevo escrito proponiendo como nuevo letrado para encargarse de su defensa a D. Ramon Vinader.

Sabemos que el Sr. D. José Maria de Quintas, escribano de cámara habilitado de esta audiencia, ha adquirido la propiedad de una de las escribanías de cámara de la suprimida sala de alcaldes de casa y corte, la cual cederá al Estado, según se viene haciendo, a fin de que se libre título de ejercicio, por los días de su vida, en la escribanía vacante del difunto D. Pio Buelta, que desempeña interinamente.

La Correspondencia franco-italiana dice que no es cierto, haya ido a Francia monseñor Nardi con una misión especial, sino que este prelado, debiendo ir a Viena para gestionar a nombre del gobierno romano, no quiso pasar por los Estados de Victor Manuel y prefirió ir por Francia. El citado periódico desmiente que a su paso por el vecino imperio haya tenido monseñor Nardi conferencias con ningún personaje francés, y asegura que el enviado de Roma a Biarritz ha sido el abate La Vigerie, secretario que fué de monseñor de la Tour d'Auvergne, arzobispo de Bourges, a quien reem-

plazó en Roma como auditor de la Rota por Francia.

Ha sido recibido por S. M. la Reina en audiencia privada el Sr. D. J. M. Tubino, autor de la Crónica del viaje de SS. MM. a las provincias de Andalucía, dedicada a su Alteza Real el príncipe de Asturias. El señor Tubino tuvo la honra de ofrecer a Sns Majestades las dos primeras entregas de su Crónica, libro elegante y convenientemente escrito, y que además de narrar cuanto ha ocurrido en el viaje de SS. MM., recuerda los monumentos, las bellezas artísticas é historia, las costumbres, y en conjunto la civilización y cultura de las provincias andaluzas.

En el mercado harinero de Santander parece que se han hecho algunas operaciones a 47 y 47 1/2 rs. aroba, cuyas operaciones iban animando el mercado.

Dice un periódico de Granada que el señor Salamanca trata de edificar en aquella ciudad un palacio, donde habitará las temporadas en que sus negocios y afición a aquel país le llevan a él.

El consejo de gobierno del fondo de redención y enganches del servicio militar, ha acordado invertir cinco millones de reales, correspondientes al fondo que administra, en la compra de papel de la deuda consolidada y diferida al 3 por 100. La subasta tendrá lugar el día 11 del corriente a las doce y media de la mañana. La inversión de la cantidad señalada por el consejo para dicha compra será rs. vn. 2.300.000 en la adquisición de la deuda consolidada al 3 por 100, y 2.500.000 en la adquisición de la deuda diferida al 3 por 100.

Para la vista de la causa seguida contra el núm. 185 de El Contemporáneo, por injurias a los consejeros de la corona, se ha señalado el día 10 del corriente a las doce de la mañana, en el juzgado de Lavapiés; se ha encargado de la defensa el Dr. D. Francisco de P. Canalejas. Para la de otra contra el núm. 132, por iguales causas, se ha fijado el día 13 a las doce de la mañana, en el juzgado de la Universidad, habiéndose hecho cargo de la defensa el Dr. D. Segismundo Moret y Prendergast. También se ha señalado para la vista de otra causa que se sigue contra el número 182 de dicho diario, por injurias a los consejeros de la corona, el día 10 del corriente a las doce de la mañana, en el juzgado de las Ventillas, estando encomendada la defensa a D. José Luis Alvareda.

Hoy ha habido Consejo de ministros en la presidencia; ha durado cerca de tres horas y se ha consagrado a lo que parece exclusivamente al examen tranquilo de los principales asuntos de que deben ocuparse las Cortes en la próxima legislatura.

Se va a realizar el pronóstico de que el gobierno convocaría el primero una disolución solemne sobre sus actos. Está resuelto que al abrirse la próxima legislatura haya discurso de la Corona.

Va a construirse en las cercanías de Madrid otro gran depósito para las aguas del Lozoya. Las obras están presupuestadas en 14 millones de reales, y la subasta para llevarlas a cabo se anunciará en la próxima semana.

Las principales corporaciones de la provincia de Albaceta se han dirigido al señor ministro de Fomento, dándole gracias por haber mandado limpiar el canal llamado de María Cristina, con cuya medida no solo se asegura la salubridad de la capital, hoy víctima de las aguas inundadas y estancadas, sino que también se asegura el riego y mayores productos de la mayor parte de los campos de la provincia.

Mr. Proudhon va a contestar en el diario francés Le Temps a todos los que han combatido sus últimos escritos.

Las últimas noticias de Nueva York dicen que los confederados al mando de Price habian pasado el Mississippi, en Holly, y se preparaban a atacar a Movila y a apoderarse del ferrocarril del Ohio.

Se cree que el ejército de Mac-Clellan marchará adelante inmediatamente.

La derrota de los confederados, cerca de Nashville, que anunció el telégrafo, debió ser de escasa importancia, pues solo les hicieron los federales 170 prisioneros.

Table with financial data: BOLSA. - COTIZ. OFIC. DE HOY 6. Columns include 'Ult. pr.', 'De', and 'Ult. pr.' with various values for 'Efectos públicos', 'Cons. al cont.', etc.

Table with financial data: Cambios. Columns include 'Londres a 90 días fecha', 'París a 8 días vista', etc.

ESPECTACULOS DE MAÑANA. Teatro Real.—No han función. Principe.—A las 8.—Amor de madre.—Baile.—Los cuatro maravedises. Variedades.—A las 8.—La cruz del matrimonio.—Baile.—Los zapatos. Novedades.—A las 8.—Pablo y Virginia.—Baile.—Los recién nacidos. Lope de Vega.—A las 8.—Las hijas de Eva. Zarzuela.—A las 8.—Lo positivo.—Paqui Manuela. Circo.—A las 8.—La hija de la Provincia.

debió decirlo con el mas profundo sentimiento, el desorden mas completo reina entre los nuestros, principiando por los mismos jefes. Robos, asesinatos, violencias y otros hechos espantosos han sido la consecuencia de nuestra victoria. Mi autoridad es nula.

Seis y media de la mañana. Dejamos a Treviño y nos dirigimos hacia el pueblo de Castelmezzano, a donde llegamos a las once y media. Hacemos alto dos horas.

Tres y media de la tarde. Nos ponemos en marcha, dirigiéndonos hacia el bosque de Cognato, donde llegamos a las siete y media. A las ocho y media me informan que Crocco, Langlois y Serravalle han cometido en Treviño las mayores violencias. La aristocracia de la población estaba escondida en casa del sindaco, y los individuos citados que se alojaron allí, la han puesto villanamente al precio de un rescate para ganar dinero. Además recorrían la ciudad amenazando quemar las casas de los particulares si no daban dinero.

De Langlois, interrogado por mí respecto de la cantidad recogida en aquel punto, me dice que el sindic le había dado 280 ducados, y que esto era todo cuanto había podido obtener.

Seis y media de la mañana. Se da la orden de reunirnos para marchar a donde Crocco quiera.

Once de la mañana. Nos encontramos con ocho guardias nacionales, que perseguimos hasta Caliciano, y allí han sido presos. Todo ha sido saqueado, sin distinción de realistas ó liberales, de una manera horrible; ha sido asesinada una mujer y tres ó cuatro hombres, según me dicen.

Cinco y media de la tarde. Llegamos a Garansa, donde el cura, en unión de muchas personas, y con la cruz parroquial, ha salido a esperarnos, pidiéndome una paz que yo les concedo con mucho gusto. No cuento nada de la escena que ha ocurrido despues de nuestra salida, ocasionada por la indignación que me causó el desorden.

Diez de la mañana. Nos ponemos en marcha para ir a atacar a Salandra, cuya población tiene de guarnición cien garibaldinos y un destacamento piemontés. Apenas nos han visto han tomado posición sobre una inexpugnable altura, hacia la parte del Norte de la población. Cuando me he encontrado a medio tiro de fusil he ordenado al comandante D. Francisco Forne que

avanzase a la cabeza de media compañía, y a pesar del declive del terreno, y del fuego que se hacía contra él, ha ocupado el punto en que los enemigos se enseñoreaban pocos minutos antes. Los enemigos, arrojados de su fuerte posición, se han apoderado de las casas, desde donde han hecho una vigorosa resistencia; pero apercibidos de que yo marchaba a atacarlos por su espalda con mi columna, han abandonado el pueblo a la carrera. Cuando lo he visto hemos caído sobre ellos, les hemos causado doce muertos y nos hemos apoderado de su bandera y de bastantes prisioneros. De nuestra parte ha sido herido Serravalle (pero no gravemente) en la cabeza. El pueblo ha sido saqueado.

Dos y media de la tarde. Sierra de Curriello.—Distrito de Salandra. El Sr. D. Angel Sarravalle, muere en este momento.

Me ruegan que escriba a S. M. pidiéndole que mande elevar un castillo en este punto.

Tres de la madrugada. Reunimos la tropa, y antes de marchar Crocco fusila en una sala de la casa de ayuntamiento a don Pio Spazziano; en seguida nos dirigimos hacia Cracca, a donde llegamos a las tres de la tarde. La población entera ha venido a nuestro encuentro, pero esto no ha sido obstáculo, para que se cometieran no pocos desórdenes.

Seis y media de la mañana. Salimos de Cracca y marchamos hacia el pueblo de Alliano, pero cerca de las dos de la tarde, en la llanura bañada por el rio Acinella encontramos unos cuarenta guardias nacionales a los cuales atacamos con vigor; al vernos huyeron y se escondieron en el bosque vecino, pero la caballería les alcanzó matando cuatro y me trajo un prisionero, que pongo en libertad porque no había hecho uso de su fusil.

Siete de la tarde. Llegamos a Alliano, donde la población nos recibe, precedida por el párroco y la cruz a los gritos de viva Francisco II; pero esta circunstancia no impide que se cometan los mayores desórdenes. Sería cosa que sorprendería, si el jefe de la banda y sus satélites, no fuesen los mayores ladrones que he conocido en mi vida.

Nueve de la mañana. Mis centinelas avanzados me advierten que una fuerza enemiga aparece en el rio Acinella.

Salgo inmediatamente para verla y me entero que es un cuerpo de 350 ó 600 hombres. Hago reunir mi gente que no pasa de 400 hombres y me coloco frente al enemigo esperando sus disposiciones para tomar yo las mías.

Pronto me persuado de que el jefe piemontés es un enemigo que no conoce su oficio. Viendo su inesperecia me vuelvo a mis soldados y les ofrezco la victoria, si no me abandonan; me lo prometen y me pongo en marcha. Cuando llegué a la altura de la Ermita, distante un tiro de fusil y sobre el declive del pueblo, envié la primera compañía bajo los órdenes del comandante D. Francisco Forne, previniéndole que desplegase en guerrillas la mitad de su fuerza, y que siguiese con el resto para protegerla, recorriendo el camino que desde Alliano conduce al rio. Al mismo tiempo ordené al teniente de caballería, D. Agustin Lafont, comandante de la segunda compañía, que marchase sobre una altura que el terreno forma a la derecha y que atacase al enemigo de flanco, lo que ejecutó con gran precisión, mientras que la primera compañía le atacaba de frente.

Como el terreno al lado del rio es bastante ancho, pongo la caballería a retaguardia de la primera compañía, con orden de pasar el rio y colocarse cerca de unos olivares para coger al enemigo por la espalda.

En cuanto a mí, con el resto de la infantería en columna, marche en medio de las dos alas, para protegerlas en caso necesario; pero el impulso de las dos compañías fué tan fuerte, que el enemigo no pudo sostener el primer encuentro. Viéndole desbandado esperé que la caballería le hiciese arrojarse sus armas. ¡Vana esperanza! ¡míro y la veo a mi derecha a pié, haciendo fuego desde un barranco, en vez de cumplimentar mis órdenes.

Esta circunstancia hizo dudoso el éxito de la acción: a sablazos hice avanzar a la caballería, y yo marché rápidamente con la reserva hacia el centro del rio, donde alcancé al enemigo que se había reunido al pié de un molino. Viéndole en una posición fuerte, destaqué una sección de mi compañía de reserva para atacarlo por la espalda, mientras la primera compañía lo hacia de frente, y la segunda por la izquierda. Esta maniobra bastó para desalojarlo de su formidable posición, pero como la altura de la montaña, que desde el Mediodía se estiende hasta Steggiano está llena de pequeñas colinas que se defienden por sí solas, el enemigo se rehizo otra vez y tomó la ofensiva, cargándonos a la bayoneta. La segunda compañía sostuvo el ataque

por diez minutos sobre la derecha, y la primera hizo otro tanto por la izquierda. En este momento llegué yo con la reserva, y entonces la derrota del enemigo fué completa. Se desbandaron por los bosques, pero les hemos causado cuarenta muertos, entre ellos un teniente que ha muerto como un héroe durante la carga a la bayoneta. Tenemos cinco prisioneros que han tomado las armas en nuestras tropas. Hemos hecho alto a una milla de Astagnano, dejando en paz al enemigo.

Nuestras pérdidas son escasísimas; lo que es mas bien un milagro que resultados de los hechos. El teniente coronel D. Agustin Lafont ha recibido un golpe con el cañon de un fusil, que le ha causado una pequeña herida sobre la ceja derecha, pero no es nada. Otro soldado ha tenido la cabeza rozada por una bala, y esto es todo.

Despues de una hora de descanso, se presenta un correo de Astagnano, y me dice que la población nos espera, y nos ruega que vayamos. En consecuencia de este aviso, hago tomar las armas a la tropa y me pongo en marcha. Apenas habíamos desfilado, veo las cruces y al clero que venían hacia nosotros, seguidos de un gentío inmenso que llenaba toda la carretera y que gritaba: ¡Viva Francisco II! tremolando al mismo tiempo multitud de banderas blancas.

En medio de este entusiasmo hemos entrado triunfalmente en la ciudad, dando orden a los soldados, que habíamos pagado antes de alojarnos, de observar la mejor conducta y la mas estricta disciplina. Pero como tienen por costumbre el obrar mal, han empezado a hacer de las suyas; de manera, que me he visto precisado a fusilar a dos, con cuya providencia se ha restablecido el orden al momento.

Hemos pasado el día tranquilamente, ó mejor dicho, trabajando. Se nos han presentado 300 hombres de diferentes pueblos; de manera, que contamos con 700 hombres bien armados.

Salimos de Astagnano para ir a desarmar a los nacionales de Cirigliano y... en el primer punto nos hemos detenido dos horas, ó mejor dicho, hemos salido a la una y media de la tarde para ir al segundo; pero cuando estábamos al principio de la cuesta fuimos advertidos de que el enemigo se hallaba a una milla de distancia. Viendo mi posición bastante comprometida, ordené al comandante Forne, jefe de la primera compañía, que se apoderase del

DIARIO DE MADRID.

Santos de mañana. San Florencio obispo y confesor, y San Antonio y compañeros mártires. Cultos.—Jubileo de Cuarenta horas en la iglesia de Santa María, donde prosigue celebrándose la novena de la Virgen de la Almudena...

SE VENDE UNA ALFOMBRA DE moqueta y una araña dorada; calle Ancha de San Bernardo, núm. 22, principal.

TRATADO COMPLETO DE GEOMETRIA DESCRIPTIVA, por D. J. A. de Zañe. Se publica por entregas de 16 páginas acompañadas por sus correspondientes láminas...

VENTA DE TERRENOS DENTRO del nuevo ensanche de Madrid.—El sábado 8 del corriente a las doce del día se verificará la subasta judicial en el juzgado del Prado...

QUIEN QUIESIESE TOMAR EN ARRENDAMIENTO una casa amueblada, bien acondicionada y capaz para alojar una gran familia, podrá pasar al almacén de muebles de la calle de las Infantas...

PERDIDA DE UN RELO.—EN EL día 4 del actual, se ha perdido desde la calle de la Flor Baja, Justa Luna, Desengaño, Hortalza a la del Arco de Santa María, una repetición de oro...

CASADE CAMBIO, CALLE DEL CARMEN, núm. 26. Se cambian monedas y billetes del reino y del extranjero. Descuento de cupones. Compra de toda clase de papel del Estado.

EWOLVERS.—GRAN BAZAR: PRECIO 200 rs. Calle de Carretas, 16, 2.º

TODO SUPERIOR.—UNA CAJA DE madera con 100 cartas, 400 sobres, la cre, plumas, obleas, polvos, tinta, lapicero, porta-plumas, y una falsilla, antes 15 reales, ahora 12. Se regala un par de gemelos finos. Plaza de Matute, núm. 11 nuevo, almacén de papel de Carretero.

EN LA FABRICA DE CERVEZA DE Santa Isabel, proveedora de la real casa, sita en la calle de su nombre, núm. 50. Se despacha al público desde el lunes 3 del corriente la conocida y apreciada cerveza de Baviera...

Se advierte al público para su comodidad que se servirán los pedidos que se hagan por el correo interior dirigiéndolos a la fabrica, calle de Santa Isabel, núm. 50, así como también se le ruega se sirva dirigir sus quejas si por causa del mucho despacho no los sirvieran con puntualidad.

GEMELOS PARA TEATRO.—SUS precios y clases varían: los hay desde 36 a 300 rs. Estrella del Norte, Carmen, 24.

SE VENDEN TODOS LOS ENSERES pertenecientes a una taboia. Preciados, 1, segundo, darán razon.

SEGUROS SOBRE LA VIDA. Las operaciones que la compañía se propone desarrollar, comprenden todas las combinaciones que tienen por base la duración de la vida humana. Las establecidas hasta el presente, son: 1.º Seguro por la vida entera...

MR. LOUIS ERNEST. CIRUJANO DENTISTA DE PARIS Y LONDRES. PREMIADO EN LAS ESPOSICIONES DE PARIS Y DE SEVILLA. tiene el honor de poner en conocimiento de sus amigos y clientes, que después de visitar Londres y París, ha vuelto a esta corte fijando en ella definitivamente su residencia...

LA UNION, COMPAÑIA DE SEGUROS A PRIMA FIJA, CONTRA INCENDIOS, SOBRE LA VIDA Y MARITIMOS. CAPITAL SOCIAL, 32.000.000 DE REALES. CONSEJO DE ADMINISTRACION. Excmo. Sr. D. Francisco Santa Cruz, propietario, ex-ministro de la Gobernacion y de Hacienda, presidente.

BANCO DE PREVISION Y SEGURIDAD. Presidente: Excmo. señor marqués de la Mesa de Asta, Grande de España. Vice-presidente: D. Antonio Aparisi y Guizarro, diputado a Cortes y propietario. Secretario: D. José de Córdoba, propietario. Capital de garantía en bienes inmuebles y papel del Estado, 2.150.000 rs.

ANUNCIOS. SE CEDE UN PISO PRINCIPAL Lujosamente amueblado, Cruz, 25. COLLARD Y COLLARD.—DELANUO Combrada fabrica de estos señores en Londres, se vende un piano de media cola. Darán razon, Concepcion Gerónima, núm. 7, almacén de la derecha en el patio.

pueblo, y yo con el resto de la fuerza tomé posición sobre las alturas que tenía a mi derecha: ya en estado de defenderme y con mi fuerza desplegada en batalla, esperé los acontecimientos. Al cabo de un cuarto de hora apareció la cabeza de la columna enemiga, fuerte de 1.200 hombres, y se colocó en el camino que divide los dos pueblos citados, pero era demasiado tarde. Comprendiendo lo fuerte de mi posición, brindo con la batalla al enemigo, el cual ha maniobrado hasta el anochecer, pero sin intentar atacarnos. Llegada la noche nos ponemos en marcha, dirigiéndonos al bosque de Montepiano de Pietra Portassa.

15 de Noviembre. Siete de la mañana. El enemigo sigue ocupando las mismas posiciones que ayer por la tarde. Ocho de la mañana. Retiro mis avanzadas y marché hacia San Chirico, a donde llegamos a las once. He hecho alojar un oficial en casa del capitán de la guardia nacional, para impedir se le cause el menor daño, y creo que esto ha gustado mucho en la población. En este punto ha habido un poco más de orden, lo cual me ha llenado de satisfacción. Tres de la tarde. Nos ponemos en marcha para ir a atacar al pueblo de Loagle, pero a una milla de distancia acampamos y esperamos el día.

16 de Noviembre. Seis de la mañana. Reconozco las posiciones del enemigo, y las encuentro fuertísimas; sin embargo de esto, mando avanzar la cuarta compañía para atacar el pueblo por su izquierda; la tercera recibe el orden de ejecutar lo mismo por la derecha, y la primera por el centro. El resto de la infantería la coloco sobre una altura a la derecha de la carretera, y en frente del pueblo. Destino una parte de la insubordinada caballería a la izquierda y coloco el resto de la caballería a la derecha para cortar al enemigo la retirada a Potenza. Cuando la infantería llegó al puente que se encuentra al pie de la cuesta, el enemigo hace una fuerte descarga y hiere un soldado de la primera compañía, pero la tropa se lanzó al asalto. El enemigo persuadido de nuestra firmeza se replegó y encerró en un gran palacio. Una parte huye para caer en manos de los nuestros que los matan a bayonetazos. El capitán de la primera compañía ataca el palacio y lo incendia con paja y leña resinosas, los enemigos principian a tirarse por los balcones buscando su salvacion, pero en aquel momento, alguno, que no sé quién es, se permite hacer tocar llamada, la tropa se retira y la operacion queda incompleta. Dos de los nuestros que se hallaban heridos han quedado en el pueblo. Hemos tenido dos muertos y algunos heridos. Cesada la alarma nos ponemos en marcha para atacar a Pietragallo, llegando allí a las tres de la tarde. Reconocida la posición, mando la tercera y cuarta compañías sobre la derecha de la ciudad, la quinta y sexta con caballería proporcionada, por la izquierda y la primera y segunda por el centro. El enemigo en fuertes posiciones y parapetado detrás de una...

he tenido una conversacion con el sobrino de Bosco, el único a quien Crocco se confía; y le ha dicho... (1) El pretende y me ha encargado se lo diga a Vd., un real despacho del general, firmado por S. M. y otras muchas promesas, que no especifica; para lo futuro, una suma correspondiente de dinero y no sé qué otras cosas más. De Langlois le contesté que no podía prometer esto, pero que el modo de regularizar este asunto era reconocer a los jefes. Crocco y los suyos han robado mucho, y como tienen bastante dinero, quieren conservarlo y aumentarlo. Si ven que yo accedo a sus deseos, seguirán trabajando por la causa de S. M., pero en caso contrario, no obrarán más que por su cuenta, como han hecho hasta ahora. Doce del día. Me informan que cuatro guardias nacionales de Licavanti, han fusilado ayer a la mujer María Teresa de Genoa, porque su hermano está con nosotros. Nueve de la noche. Llegan en este momento algunos de nuestros hombres, que se han apoderado de un guardia nacional que ha hecho fuego sobre ellos, villanamente; se echaron sobre él, y después de dispararle cuatro ó cinco tiros, lo han inserto y se han traído su fusil. 30 de octubre. Nueve de la mañana. Continuamos en el mismo sitio. En este momento tenemos una alarma en el campamento; la gente de Crocco huye como un rebaño de ovejas, y me mantengo firme en mi puesto con mis oficiales, y nuestro desprecio al peligro por aquellos canallas y para avergonzarlos de su cobardía y hacerles conducirse mejor, si es posible, pero todo es inútil. Diez y media de la mañana. Cambiamos de punto a una hora de distancia del que antes teníamos, pero siempre en el mismo bosque. Cinco de la tarde. De Langlois viene a advertirme que el padre de Crocco se encuentra en relaciones con el general de la Chiesa, y que este ha escrito una carta a Crocco escitándole a presentarse con su banda. Que Crocco había contestado (según de Langlois) que el general de la Chiesa debía presentarse a nosotros. La Chiesa había añadido, que si le daban 6.000 ducados y 30 al mes, nos entregaría la provincia. Como veo que la reaccion está hecha, no me queda más remedio que sacar el mejor partido posible. No tengo, es verdad, los...

ducados en cuestion (le he dicho a Langlois;) pero sin embargo de esto, que la Chiesa nos entregue una gran ciudad, y le daré al momento los 6.000 ducados. He hecho notar, sin embargo, a de Langlois que yo dudaba de cuanto me decía, y que Crocco no me había dicho de esto una palabra. «Crocco tiene confianza en usted (me contestó) pero no le habla porque quiere hacer esto por sí solo.» De Langlois me ha dicho además que Crocco quiere conservar su apariencia de general. «Está bien, le he contestado, que haga triunfar la causa y yo se lo permito, pero yo temo que él piensa una cosa, y puede sucederle que resulte otra muy diferente. Los soldados y el país nos admiran desde el hecho de armas del 25, y yo creo que el día que me convenga alzar mi voz, será en valde. Se trama algo y yo estoy decidido a quedarme para asistir a la solución de estas intrigas, y para ver si ellas me ofrecen alguna ocasion de atraerme a partido. Si yo tuviese algunos miles de francos, 300 hombres y un número de oficiales correspondientes probablemente sería el dueño de la situación. 31 de octubre. Siete y media de la mañana. Crocco me lee una carta de un jefe de banda, en la cual dice que pone a mi disposición 500 hombres. Si Crocco no cambia de modo de pensar, esta noche sin falta iremos a reunirnos con ellos, y formaremos el primer batallón. 1.º de noviembre. Ayer nos pusimos en marcha para ir al bosque... de Potenza. Durante nuestro camino hemos faldado la sierra de Jacopo Palesse; en sus vertientes hemos encontrado el río de la sierra del Ponto y hemos llegado a las dos de madrugada al sitio arriba indicado. 2.º de noviembre. Una de la tarde. Nada de nuevo, si se exceptúa la falta de raciones; me dicen que las tendremos más tarde, pero yo me desespero porque el tiempo avanza y los soldados se mueren de hambre. 3 de noviembre. Nada de nuevo. Diez de la mañana. Salimos del bosque y nos dirigimos a Treviño, a cuatro millas de aquí. Una de la tarde. Llegamos a Treviño y somos recibidos a balazos. Tres y media. Después de un combate de dos horas nos apoderamos del pueblo, pero...